

《中国上海自贸试验区条例》明年有望出台

青年报记者 刘昕璐

本报讯 昨天,市人大法制委员会、常委会法制工作委员会、上海人大工作研究会、市立法研究所联合举办“中国(上海)自由贸易试验区法制保障”专题研讨会,记者从会上了解到《中国上海自贸试验区条例》将于年底年初提交人大,明年有望出台。

市政府法制办主任刘华在会上透露,在自贸区挂牌前,本市出台了一系列政府规章作为基本管理依据,计划在运作一段时间、积累一定经验后,再抓紧起草地方性法规草案。目

前,有关自贸区的法规草案,将于年底年初提交人大,争取能够在明年出台。

在自贸区综合监管制度创新方面,市政府副秘书长、上海自贸区管委会常务副主任戴海波介绍,前一阶段按照任务分工,市有关部门和实验区管委会分别对综合监管六个方面的机制或体系建设形成了初步设想,下一步,将加快形成实验区综合监管制度框架,建议各个系统落地运作或开展工作的具体机制。

比如,在信息共享和服务平台系统建设方面,管委会正在对海关、检

验检疫、人行上海总部、银监局等部门的监管需求进行梳理,在“市网上行政审批平台”建成“试验区子平台”基础上,推动市电子口岸、金融监管系统与市网上行政审批平台的对接。年内将基本形成试验区信息共享平台基础框架,并逐步进入金融风险防范系统、纠纷争端协调解决机制、权益保护机制等措施和试验内容,加快构建具有可复制、可推广的自贸试验区综合监管制度体系。“希望在下一步自贸试验区地方立法中,可以充分体现综合监管制度创新的内涵和成果。”

市高级人民法院副院长盛勇强介绍,本月自贸区法庭已经设立,同时上海一中也已制定该院民六庭依法集中审理与自贸试验区相关的二审及重大一审商事案件。为指导全市法院更好地服务和保障上海自贸试验区建设大局,上海高院正在抓紧研究制定《上海法院服务保障中国(上海)自由贸易试验区建设的若干意见》,从更新司法理念、健全审判组织、完善专业审判机制、加强队伍专业化建设等方面入手,全方位、多角度、系统性谋划适应自贸试验区要求、促进自贸试验区建设的司法保障措施。

集中火力多部门联合整治彭浦夜市 8条公交夜间仍按绕道线路行驶



■发布厅

中央宣讲团在沪宣讲 “三中全会”

本报讯 中央宣讲团党的十八届三中全会精神报告会昨天上午在世博中心举行。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正出席。中央宣讲团成员、中央财经领导小组办公室副主任杨伟明作报告。

中央第九督导组组长高祀仁、副组长王晓安,上海市领导杨雄、殷一璀、吴志明、应勇、徐麟、艾宝俊、沈晓明、朱生岭、姜平、尹弘等出席。市委副书记李希主持报告会。会前,市领导会见了中央宣讲团成员。

碳排放 “明码标价” 今年27元/吨

青年报记者 徐可奇

本报讯 碳排放“明码标价”可以交易了,今年的价格为每吨27元。上海市碳排放交易启动仪式昨日在上海环境能源交易所举行,国家发展改革委副主任解振华,上海市委副书记、市长杨雄共同鸣锣,启动交易。上海市委常委、副市长艾宝俊出席并致辞。

获得首笔碳交易结算银行证书,该行在2011年11月与上海环境能源交易所签署战略合作协议,是两个行业领域的首度战略合作,并为该所研究开发出碳交易资金清算系统,目前是唯一一家碳交易资金的存管、清算、监管银行。

在启动仪式上,试点企业代表领取了碳排放配额证书,上海能源环境交易所展示了上海市碳排放交易实时成交实况。首日交易结束,2013年配额6000吨、2014年5000吨、2015年1000吨,价格分别为27元/吨、26元/吨及25元/吨。

目前碳排放交易的参与对象主要为试点企业,数量为191家,主要来自于钢铁、化工、电力等工业行业,以及宾馆、商场、港口、机场、航空等非工业行业,暂不接受个人参与交易。

据记者了解,兴业银行上海分行

碳排放交易的原理是利用金融工具实现碳减排目标,由政府对相关企业分配年度碳排放配额,排放单位可通过市场购入或售出其相对实际排放不足或多余的配额,推动相关企业选择低成本减排方式。

迪士尼站设计方案中奖名单公布

青年报记者 陈轶珺

本报讯 上海地铁迪士尼站装饰创意设计公众投票活动近日圆满落幕。根据比赛规则,主办方在专业公证机构的公证下,从参与者中抽出“投票命中奖”和“热心参与奖”各100名,送出限量版奖品。昨天,主办方公布了获奖名单,市民可登录投票网站 <http://t.cn/zRCC8zw> 查询中奖信息。

个人信息的参与者中随机抽取了“热心参与奖”100名。“投票命中奖”与“热心参与奖”的获奖者将分别获得价值人民币300元和100元的限量版上海地铁纪念品1份。

据相关人士介绍,主办方在专业公证机构的公证下,首先在投票给2号方案,并留下具体联系方式等有效信息的参与者中随机抽取了“投票命中奖”100名。并在所有完整填写

目前主办方已电话联系获奖者,经身份等信息核实,将于26日之后以快递形式把奖品陆续递送给获奖者。部分因故无法联系的获奖者在看到获奖名单后,请尽快私信上海地铁新浪官方微博(<http://weibo.com/shmetro>)并留下真实姓名、身份证号码、有效地址和联系方式,主办方将在收到私信的2周内送出奖品。送奖截止日期为2013年12月15日,过期则视为自动放弃。

彭浦夜市有望得到彻底整治。

青年报资料图 首席记者 贺佳颖 摄

青年报记者 陈轶珺

本报讯 彭浦夜市挤走8条公交线路后,闸北区多个职能部门前晚展开了新一轮的整治。记者昨天获悉,这轮整治至少将持续一个月时间。集中整治后,也将继续增加执法力量,固守整治成效。不过这轮整治尚不会改变之前已做出的8条公交线路绕道的决定。巴士五汽表示,虽然他们也希望8条公交线能尽快“归位”,但除非能有长效机制确保集中整治的成果,否则8条公交线路夜间将继续按照绕道后的线路行驶。

前晚,由街道牵头,区相关部门对彭浦夜市予以联合整治。市城管执法局执法总队、区城管执法局城管大队、街道城管、市容所、辖区派出所、交警、食药监、工商所等相关职能部门出动50余人,8辆执法车辆参与整治。在高压整治之下,流动摊贩销声匿迹了。记者获悉,接下来,有关部门将在巩固之前的整治成果的基础上,适时向周边道路及小区延伸。

但前晚的联合整治目前不会改变8条公交线路的绕行线路。“今天我们特地上传达,向每一个司机重申夜间必须按照绕道后的线路行驶。”206路车队相关负责人向记者解释,由于11月25日晚上,一位司机行至彭浦夜市周边道路时,由于一时未习惯新的行车路线,开错了一个路

口,导致部分市民误以为206并未绕道。“公交线路的改道不是儿戏,不管改道还是恢复原来线路,都必须经过一段时间的公示。不可说改就改,说恢复就恢复。这反而会给乘客带来不便。”巴士五汽的相关责任人强调:“除非能见到彭浦夜市长期改观的成效,否则绕道的决定不会撤销。”

彭浦夜市何去何从?彭浦新村街道相关负责人表示:“10月下旬,街道、城管七分队、市容所、食药监彭浦分所在彭浦新村62号3楼已联合约谈相关经营户负责人,引导经营户自行整改。11月25日起将由区城管执法局牵头,联合城管七分队、市容所、彭浦派出所、三泉工商、食药监彭浦分所等职能部门对临汾路、闻喜路夜市进行全面清理,预计为期一个月。联合整治后,将继续增加执法力量,固守临汾路、闻喜路,巩固整治成效。”

闸北区城管执法局则称,城管辖区分队在每日6:00-22:00正常勤务时段外,特别安排执法人员与市容、交警等部门工作人员共同对彭浦夜市疏导点原地疏导。接下来,辖区城管分队将在街道统一部署、指挥下,与其他职能部门一起,加强对彭浦夜市疏导点的整治,对油烟、卫生严重扰民的摊位逐步清退,勒令逐步转变经营业态,减少夜市对居民的影响。”



彭浦夜市挤走公交车